
Τα ασφ. ταμεία είναι του λαού
& όχι το τσιφλίκι του κάθε
υπουργού
Ο ΕΦΚΑ διαλύει τον δημόσιο, κοινωνικό και αλληλέγγυο χαρακτήρα
της Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς επίσης και τις ζωές και τις
προσδοκίες  των  εργαζομένων  του,  των  ασφαλισμένων  και  των
συνταξιούχων.
Υπενθυμίζουμε  ότι  τη  δημιουργία  του  ΕΦΚΑ  με  τους
συγκεκριμένους όρους την είχαν αποδεχτεί και στηρίξει και τα
τρία κόμματα εξουσίας (ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Δημοκρατία και ΠΑΣΟΚ) και
οι  δορυφόροι  τους  (Ποτάμι,  ΑΝΕΛ),  με  την  ψήφιση  του  3ου
Μνημονίου  τον  Αύγουστο  του  2015.  Αυτή  η  παρατεταμένη
προσπάθεια για ενοποίηση όλων των Ασφαλιστικών Ταμείων σε έναν
Φορέα,  που  δεν  έχει  γίνει  ακόμα,  έχει  ταλαιπωρήσει  και
βασανίσει απεριόριστα τον εργασιακό μας βίο.
Οι εργαζόμενοι του ΕΦΚΑ υπομένουμε τις διαμαρτυρίες και τους
προπηλακισμούς  πολλές  φορές  των  ασφαλισμένων,  που
διαμαρτύρονται  για  πράγματα  που  δεν  φταίμε  εμείς  τις
περισσότερες φορές και ταυτόχρονα έχουμε να αντιμετωπίσουμε
έναν διοικητικό μηχανισμό, που το μόνο που ξέρει να κάνει
είναι  ρουσφέτια  σε  ημέτερους  και  να  εκφράζει  συνεχώς  το
διαχρονικό μίσος της Νέας Δημοκρατίας για τους εργαζόμενους
και ειδικά τους δημόσιους υπάλληλους.
Έχει  αρχίσει  μια  διαδικασία  που  θέλουν  να  την  ονομάσουν
δημιουργία Τοπικών Διευθύνσεων ΕΦΚΑ. Η πραγματικότητα: Λίθοι,
πλίνθοι και κέραμοι ατάκτως ερριμμένα! Γίνεται μια συγχώνευση
Τμημάτων και Διευθύνσεων στα υποκαταστήματα του ΙΚΑ, χωρίς
κανένα σχεδιασμό και καμία μελέτη.
Το  μόνο  που  τους  ενδιαφέρει  είναι  να  μοιράσουν  τους
εργαζόμενους των Ασφ. Ταμείων στα διάφορα υποκαταστήματα του
ΙΚΑ, για να πούνε ότι έφτιαξαν τον ΕΦΚΑ, αφού έχουν ήδη την
ταμπέλα ΕΦΚΑ και θα υποδέχονται όλους τους ασφαλισμένων όλων
των Ταμείων.
Κτίρια  ιδιόκτητα  αφήνονται  να  ρημάζουν  άδεια,  εργαζόμενοι
στοιβάζονται  σε  άλλα,  οι  συντάξεις  συγκεντρώνονται  στο
Χαλάνδρι, μακριά από σταθμούς μετρό ή ΗΣΑΠ, ενώ στο κέντρο της
Αθήνας  υπάρχουν  κτίρια  αναξιοποίητα.  Τα  όποια  καλά  των
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συγχωνευθέντων Ταμείων δεν λαμβάνονται υπόψιν και γίνεται μια
συνολική  υποβάθμιση  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  προς  τους
πολίτες,  που  αντανακλάται  στις  εκατοντάδες  χιλιάδες
εκκρεμότητες  στις  συντάξεις  και  τα  συνεχή  λάθη  σε  όλα  τα
επίπεδα.
Στην  Περιφέρεια  κάνουν  συγχωνεύσεις  μονάδων,  χωρίς  να
ενδιαφέρονται καθόλου για τον τόπο κατοικίας των εργαζομένων,
αλλά  και  τις  ιδιαιτερότητες  της  ελληνικής  επαρχίας  (οδικό
δίκτυο, νησιά, συγκοινωνίες, αστυφιλία). Κλείνουν Τμήματα ή
δημιουργούν  Αποκεντρωμένα  με  λιγότερο  προσωπικό,
εξαναγκάζοντας  εργαζόμενους  να  μετακινούνται  καθημερινά
δεκάδες  ή  εκατοντάδες  χιλιόμετρα.  Κραυγαλέο  παράδειγμα
αποτελεί η Σητεία και η Ιεράπετρα, όπου οι εργαζόμενοι θέλουν
πάνω από μιάμιση και μία ώρα αντίστοιχα, για να μεταβούν στον
τόπο εργασίας τους!
Ταυτόχρονα τα αιτήματα του προσωπικού, όπως για εργασία κοντά
στην κατοικία τους, οι αναγνωρίσεις προϋπηρεσίας του ιδιωτικού
τομέα και άλλα, μένουν στα αζήτητα.
Τα τελευταία δύο χρόνια ειδικά έχουμε την χειρότερη και πιο
άχρηστη Διοίκηση, που υπήρξε ποτέ στα Ασφαλιστικά Ταμεία από
τη δεκαετία του ‘80 και μετά. Μαζί με τον υπουργό Χατζηδάκη
προωθούν την απαξίωση την δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης για να
ιδιωτικοποιήσουν  ότι  μπορούν.  Έχουν  ένα  μόνο  σύνθημα:  όλα
στους ιδιώτες!
Τα  τελευταία  τρία  τρανταχτά  παραδείγματα  αποτελούν:  1)  οι
“πιστοποιημένοι  ιδιώτες”  στην  απονομή  συντάξεων,  που  σαν
τρωκτικά θα τρώνε τα χρήματα των υποψήφιων συνταξιούχων, 2) το
ιδιωτικό τηλεφωνικό κέντρο, που θα κοστίζει 12 εκατ. ευρώ το
χρόνο (όσο 600-800 μόνιμοι υπάλληλοι), για να προωθεί τις
υποθέσεις  τελικά  στο  προσωπικό  του  ΕΦΚΑ,  και  3)  η
ιδιωτικοποίηση της Επικουρικής Ασφάλισης, όπου οι εισφορές των
νέων εργαζομένων, θα “επενδύονται” από τους αεριτζήδες στα
χρηματιστήρια.
Τέτοια λεηλασία δεν είχαμε ξαναδεί!
Τα  συνδικάτα  και  οι  ομοσπονδίες  του  χώρου  μας  έχουν
αδρανοποιηθεί κατά μεγάλο ποσοστό και είναι απόντες από τους
χώρους εργασίας και τα προβλήματα των εργαζομένων. Αυτό που
ενδιαφέρει πρωτίστως την ηγεσία κυρίως της ΠΟΣΕ-ΙΚΑ είναι με
ποιο τρόπο θα μπορέσει να διατηρήσει τις θέσεις της, κι ας
τορπιλιστούν οι προσπάθειες για ενοποίηση των δύο ομοσπονδιών.
Σαν ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ, όπου συμμετέχουμε στα



όργανα διοίκησης (ΠΟΠΟΚΠ & Σύλλογος Εργ\νων ΟΑΕΕ) προσπαθούμε
να ενεργοποιούμε τα συλλογικά μας όργανα και αρκετές φορές
έχουμε  συμβάλλει  καταληκτικά  στις  όποιες  αντιδράσεις
εκφράζονται  στο  χώρο  μας.
Θεωρούμε  ότι  μπροστά  σε  αυτές  τις  δύσκολες  συνθήκες  που
αντιμετωπίζουμε και τις δυσκολότερες που έχουμε μπροστά μας με
τις  συγχωνεύσεις,  πρέπει  να  ενεργοποιηθούμε  δραστικά.  Να
γίνουν  περιοδείες  και  τοπικές  συνελεύσεις  παντού  και  να
παρθούν αποφάσεις για οργανωμένες κινητοποιήσεις.
Δεν πρέπει να περάσει το “αποφασίζομεν και διατάσσομεν” της
Διοίκησης  του  ΕΦΚΑ  και  του  υπουργού  των  ξεπουλημάτων
Χατζηδάκη. Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ έφτασε στο σημείο να απειλεί το
προσωπικό  με  μετακινήσεις  στον  Έβρο  και  άλλα  παρόμοια,
δείχνοντας το ποιόν της!
Ο φασισμός δεν περνά στον ΕΦΚΑ
Απαιτούμε και διεκδικούμε:
Ανθρώπινες συνθήκες εργασίας
Μαζικές, μόνιμες προσλήψεις
Δημόσια, Καθολική και Αναδιανεμητική Κοινωνική Ασφάλιση
Έξω οι ιδιώτες από τα Ασφαλιστικά Ταμεία


